

<http://www.geojournals.cn/georev/ch/index.aspx>

## 中国地质学会第38届理事会扩大会议在北京举行

2006年2月25~26日,中国地质学会第38届理事会扩大会议在北京举行。230余位来自全国各地的中国地质学会第38届理事、第37届理事、各省、市、自治区地质学会、各专业委员会的代表参加了会议。

国土资源部部长、中国地质学会第37届代理理事长孙文盛,中国科协书记处书记宋南平,国土资源部副部长李元,国际地质科学联合会主席张宏仁,国土资源部党组成员、中国地质调查局局长孟宪来,中国地质学会第37届常务副理事长陈毓川院士,副理事长赵鹏大院士,常务理事、武警黄金指挥部总工程师阎凤增少将,常务理事、秘书长王弼力,常务理事李廷栋院士,袁道先院士,刘嘉麒院士等出席了开幕式。中国科协学术学会部和许多兄弟学会派代表到会祝贺。

开幕式由孙文盛代理理事长主持。陈毓川常务副理事长作第37届理事会工作报告。宋南平、李元、张宏仁等先后讲话。

宋南平书记对中国地质学会给予了很高的评价。他说,在中国科协190个全国性学会中,中国地质学会是最有影响的学会之一。本世纪头20年是我国经济社会发展的重要战略机遇期,也是科学技术和社会团体发展的战略机遇期。新时期、新情况,学会工作面临着激烈的竞争和严峻的挑战。学会要生存、发展,必须进行改革,增强自主发展能力。

李元副部长高度肯定了中国地质学会的成绩。他说,当前,我国地质工作正面临大好的发展机遇,也面临严峻的挑战。中国地质学会具有雄厚的科技实力、人才优势和广泛影响。希望学会发挥自身优势,为加强地质工作,实施科教兴国战略,面向经济社会主战场,在加强学术交流、推进国际合作、培养高素质人才、普及地球科学知识,鼓舞广大地质工作者斗志、推动地质事业的改革和发展等方面起到应有的作用。他表示,作为中国地质学会的挂靠单位,国土资源部将一如既往地支持中国地质学会的工作。

张宏仁主席就当前国际地质科学发展动态做了讲话,向大家传递了国际上许多重要的信息。

接着第37届副理事长、中国煤田地质总局副局长倪斌和有色金属矿产地质调查中心副主任王京彬代表理事部门致词。

大会选举孙文盛等27人为第38届理事会常务理事,其中孙文盛为第38届理事会理事长,孟宪来等11人为副理事长,朱立新(中国地质科学院常务副院长)为秘书长。

选举结果公布后,孙文盛代表新一届理事会发表了演讲。

由孙文盛理事长提议,前秘书长王弼力发表了简短讲话,她讲了以真诚待人、执着奉献的精神做好秘书长工作的体会,讲话中充满了对新一届理事会的祝福,赢得了大家热烈的掌声。

在接着召开的第38届理事会第一次常务理事会议上,通过了孟宪来为第38届常务副理事长;聘任郝梓国为专职副秘书长,聘任于孔让等16人为副秘书长;制定了第38届理事会任期目标、主要任务;确定了常务理事的分工;审定了中国地质学会第37届理事会提出的名誉理事名单。

会间,孙文盛理事长、孟宪来常务副理事长、王瑞生常务理事(国土资源部人事司司长)、朱立新秘书长、郝梓国专职副秘书长等与20多位第10届中国地质学会青年地质科技奖(金、银锤奖)获奖者举行了座谈会。冯亚生、刘志飞、张异彪、徐宏峰、鹿化煜、彭和求、潘彤、程国明、李素梅、鹿先国等先后发言。最后,孙文盛理事长作了总结讲话。

2月26日上午,新任常务副理事长、中国地质调查局局长孟宪来,前任秘书长王弼力,中国地质学会理事、中国科学院古脊椎动物与古人类所所长朱敏,中国地质学会理事、成都理工大学副校长黄润秋先后作大会学术报告,题目依次是:“用先进文化的力量推动地质事业的发展”、“罗布泊钾盐找矿突破和理论创新”、“早期脊椎动物的起源与演化研究进展”、“岩石高边坡变形分析及灾害控制”。2月26日下午闭幕式由副理事长、中国科学院资环局副局长范蔚茗主持。宣读了“中国地质学会第38届理事会任期目标任务”(主要是①积极开展学术交流活动;②广泛开展科学普及活动;③继续办好学术刊物;④认真做好人才培养;⑤不断开拓服务领域;⑥继续加强和完善组织建设;

⑦认真做好信息网络建设)和“中国地质学会关于认真学习贯彻《国务院关于加强地质工作的决定》的倡议书”,颁发了中国地质学会名誉理事证书;颁发了“第十届中国地质学会青年地质科技奖”;表彰了中国地质学会先进集体和先进个人。(艾永德供稿,章雨旭编辑)